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Cukrovím provoněné, atmosférou kouzelné s dárky, které
potěší na srdíčku, takové Vám přeji Vánoce. Jenom skvělá
rozhodnutí, chůzi po cestách suchých, rovných a bez překážek,
s pevným zdravím a vitalitou.
Jednoduše řečeno, přeji Vám úžasný rok 2022.

Mgr. Miroslav Chlubna, starosta města Orlové

Vážení Orlované,
přejeme Vám i příznivcům města, zaměstnancům úřadu
vánoční svátky plné radosti, naplněné láskou, pohodou
a splněnými přáními.
Nechť Vás v novém roce 2022 provází pevné zdraví, úspěchy,
dobrá nálada, pohoda, životní optimismus a víra v lepší časy.
Za politické hnutí „Volím Orlovou“

Naděžda Kubalová
Pavla Bjalončíková

Miroslava Šromková 

Vážení Orlované, před námi jsou Vánoce, pro mnohé z nás
nejhezčí svátky roku, svátky důvěry v laskavost a štědrost
našich nejbližších. Prožijte je v klidu a pohodě, alespoň na
chvíli zapomeňte na běžné každodenní starosti a shon. Dětem
přeji, aby si užily vánoční prázdniny a pod stromečkem našly
dárky, které si přály. Nám dospělým, abychom se o Vánocích
sešli v rodinném kruhu a prožili s našimi blízkými krásné chvíle. 
Milí Orlované,  do roku 2022 Vám přeji především zdraví,
štěstí, radost a pohodu, osobní i pracovní úspěchy. Nám
všem pak přeji, ať je Orlová městem, které je přívětivé ke
svým občanům. Ať se nám zde dobře žije a Orlová se stále
zvelebuje. Naděžda Kubalová, místostarostka

Milé, bohaté, pohodové vánoční
svátky, v kruhu svých blízkých

a bez karambolů.
Zdraví štěstí, pevné nervy

po celý rok 2022
Vám přeje NEZ a ZpL Orlová

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám touto cestou
poděkoval za Vaši dosavadní důvěru a do nového roku 2022
Vám popřál hlavně hodně zdraví, štěstí, osobních i pracovních
úspěchů. Zároveň přeji spokojené, láskou a porozuměním
naplněné vánoční svátky.

Miroslav Koláček,
1. místostarosta města Orlové
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Poslední zasedání Zastupitelstva města Orlové v letošním roce
proběhlo v pondělí 6. prosince 2021. Hned v úvodu složil zastu­
pitelský slib Ing.Michal Kratochvíl (ANO 2011), který nahradil
odstoupivšího Ing. Josefa Hájka. 

Nejdůležitějším bodem jednání bylo projednání a následné
schválení rozpočtu města na rok 2022. Rozpočet města na příští
rok byl schválen vobjemu příjmů ve výši 567 482 tisícKč, finan­
cování celkem 170 122 tisíc Kč, běžných výdajů ve výši 534
872 tisíc Kč a kapitálových výdajů 202 732 tisíc Kč. Zároveň
zastupitelé uložili radě města hospodařit tak, aby provozní saldo
v letech 2022­2031 činilo k 31. prosinci minimálně
15 mil. Kč. K problematice rozpočtu města se vrátíme v příštím
čísle Orlovských novin.

Zastupitelé vzali na vědomí aktuální stav finančních rezerv
města ve výši 45 488 tisíc Kč.

Dalším bodem programu byly žádosti o proplacení nákladů
spojených sužíváním sportovišť vmajetku města asprávě SMO,
městské akciové společnosti. Neinvestiční dotace na užívání
sportovišť v majetku města byla poskytnuta Tenisovému klubu
Slavia Orlová ve výši 24 976 Kč, HC Orlová ve výši 23 986 Kč
a FK Slavia Orlová ve výši 19 553 Kč.

Zastupitelé současně schválili poskytnutí neinvestiční dotace
na celoroční sportovní činnost HC Orlová v roce 2022 ve výši
1,2 mil. Kč.

Hovořilo se ioplánu financování obnovy vodovodů akanalizací
s tím, že byla schválena aktualizace zmíněného plánu pro období

2022 až 2031, stejně tak jako tvorba rezervy finančních prostředků
pro tento účel. Zastupitelé vyjádřili souhlas se spolufinancováním
kotlíkových dotací – 4. výzvu ve výši 5 tisíc Kč na dílčí projekt,
celkově ve výši 750 tisíc korun.

V další části programu zastupitelstvo města vydalo obecně
závaznou vyhlášku města č. 5/2021 o ochraně veřejné zeleně
a schválilo smlouvu o spolupráci mezi městem Orlová a obcí
Doubrava při zajišťování přepravní služby v rámci projektu
Taxík Maxík. 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a souvisejících
aktivit ve městě Orlová asprávním obvodu na období 2022–2024
a Koncepce proseniorské politiky města Orlová na období
2022–2024. Toto je název avíceméně iobsah významného doku­
mentu, kterým se bude řídit sociální politika města vnásledujících
letech.

V závěru jednání vzali zastupitelé na vědomí zprávu o zahra­
ničních pracovních cestách uskutečněných v letošním roce, zprá­
vu o činnosti Finančního výboru, rezignaci doc. Mgr. Romana
Farany, Ph.D. na funkci člena Výboru pro strategické plánování
města a zvolili dalšího člena tohoto výboru, kterým se od 7. pro­
since t.r. stala Mgr. Yvona Dluhošová.

Nelze se nezmínit onávrzích na změnu Územního plánu Orlové
aozprávě ouplatňování Územního plánu za období 2017­2021.
Odbor rozvoje a investic seznámil zastupitele s informacemi
o průběhu realizace investiční akce „Humanizace a revitalizace
centra Orlové­Lutyně“. (NC) ■

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO?

Po loňském úspěchu v soutěži o titul Alej roku, kterou kaž­
doročně vyhlašuje spolek Arnika, můžete letos svým hlasem
podpořit Tyršovu alej ve staré Orlové. 

„Tato lipová alej se nachází v historickém jádru města a je
jednou z našich nejstarších alejí. Plynule navazuje na Zámecký
park s významnou lipovou alejí. Lemuje dnešní Tyršovu ulici.
Po obou stranách ulice byly dříve chodníky a bohatá výstavba
vilek a domů s okrasnými zahradami. Nechyběla zde ani velmi
významná škola pro region ­ Polské reálné gymnázium J. Slo­
wackeho v Orlové­Obrokách,“ přibližuje historii aleje Kvě­
toslava Vítová, která ji také poslala do soutěže.

Orlované, podpořte svoji Tyršovu alej. Hlas jí můžete poslat
zde: https://alejroku.cz/2021/tyrsova­alej­v­orlove (NC) ■

HLASUJTE PRO TYRŠOVU
ALEJ V ORLOVÉ!



4

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Vedení města ocenilo 11 členů Sboru dobrovolných hasičů
Orlová­Poruba a 6 členů Sboru dobrovolných hasičů Orlová­
Město za zásahovou činnost při hašení požárů a mimořádných
událostech, za preventivně výchovnou činnost a zajišťování
požární bezpečnosti v Orlové v letošním roce.

Zásahová činnost jednotky SDH Orlová­Poruba čítala
k 31. říjnu celkem 79 událostí. V 19 případech šlo o likvidaci
požáru, ve 22 případech o technickou pomoc, rovněž ve 22 pří­
padech likvidovali hasiči bodavý hmyz a12krát odstraňovali spadlé
stromy. Zásahová činnost jednotky SDH Orlová­Město čítala
k 31. 10. 2021 celkem 30 událostí. V 6 případech šlo o likvidaci
požáru a zbylých 24 případů si vyžádalo technickou pomoc hasičů.

V oblasti preventivně výchovné činnosti členové z obou
jednotek dlouhodobě připravují mladou hasičskou generaci.
Mladí hasiči se pravidelně scházejí v hasičárnách, kde se pod
odborným dohledem zdokonalují v teoretických znalostech
a praktických dovednostech. Svou činnost pak úspěšně pre­
zentují na různých soutěžích.

V rámci ostatní činnosti letos dobrovolní hasiči odpracovali
mnoho hodin na údržbě požární techniky i budov hasičských
zbrojnic. Chlapi, děkujeme!

(ava) ■

MĚSTO OCENILO DOBROVOLNÉ HASIČE

V příštím roce si připomeneme 800. výročí založení našeho
města. Z iniciativy zastupitele města doc. MUDr. Boguslawa
Chwajola  se koncem listopadu sešla pracovní skupina dříve
narozených občanů, pamětníků a rodáků, kteří si kladou za
cíl připravit materiály k výše zmíněnému 800. výročí. 

Pracovní skupina se sešla ve složení doc. MUDr. Bohuslaw
Chwajol, Ing. Jiří Bobrek, Ing. Marian Jędrzejczyk, Ing. Radko
Pětroš a Ing. Karel Sobocik. Jejím záměrem je seznámit mladší
spoluobčany se změnami, kterými prošlo naše město v období
od konce 2. světové války, a těm starším dát znovu námět
k nostalgickému zavzpomínání.

Zvykli jsme si pro původní část města užívat termín stará
Orlová. Hledali jsme podklady, které by prezentovaly fakt,
jak vypadala Orlová po druhé světové válce, kdy město ještě
nebylo citelně zasaženo těžbou uhlí. Naším záměrem je mimo
jiné ukázat na mapách, jak byla původní Orlová zastavěná

rodinnými domy, jak se jmenovaly jednotlivé hornické kolonie
a městské čtvrti.

Získali jsme podrobnou mapu z tohoto období a bude určitě
zajímavé vidět, co se stalo s krajinou, která je dnes zarostlá
náletovými dřevinami a změnila se k nepoznání. Tyto změny
má na svědomí těžba uhlí a vlivem této těžby došlo pak
k následným poklesům půdy. Je dobré se dozvědět, kde stálo
české i polské gymnázium, pedagogická, obchodní a zdravotní
škola i další zajímavé stavby. 

Rádi bychom se podělili o poznatek a současně o pocit naší
hrdosti, jak zajímavá původní Orlová byla. 

Naši mladší spoluobčané, kteří sem přišli za prací, získali
byty již v nové zástavbě v části Horní Lutyně. Nám je líto, že
neměli možnost poznat město v jeho dřívější podobě. 

Byli bychom rádi, kdyby se do míst, která zmiňujeme, ale­
spoň částečně navrátil život. Ing. Jiří Bobrek ■

PAMĚTNÍCI CHTĚJÍ PŘIPOMENOUT HISTORII
NAŠEHO MĚSTA 
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nastal adventní čas ­ pro mnohé nejkrásnější období roku.
Čtyři týdny, na které se nejvíce těší naši nejmenší, protože na
jejich konci je čeká kouzelný Štědrý den, a kdoví, možná že
letos uvidí i Ježíška... 

Pro nás ostatní je to období, kdy můžeme rekapitulovat
a hodnotit. Uplynulý rok 2021 nebyl vůbec lehký. Zažili jsme
dramatická omezení, vč. zásahu do mezilidských kontaktů,
což mnohým, zejména seniorům, velmi scházelo. Někteří jsme
dokonce pociťovali strach o naše zdraví a životy. O to víc
bychom rádi poděkovali všem, kteří v uplynulých měsících
pomáhali druhým, ať již v rámci jejich zaměstnání nebo jako
dobrovolníci. Poděkování však zaslouží i ti, kteří jen obyčejně
dodržovali nastavená pravidla, jakkoliv nepříjemná, obtěžující,
ale důležitá, protože chrání jiné lidi. 

Vnašem městě se hýbou věci k lepšímu. Významně se v tom­
to roce posunula stavba náměstí, dokončeno bylo zateplení

ZŠ U Kapličky, máme nové parkoviště v lokalitě U Studánky,
začaly opravy Domu dětí a mládeže. Toto vše by se nepodařilo
bez práce úředníků městského úřadu, kterým také patří naše
poděkování. Nezapomeňme též na strážníky a policisty, kteří
každodenně dbají na naši bezpečnost, na zdravotníky,  učitele,
zaměstnance technických služeb, kulturních zařízení a spor­
tovišť, kteří se po měsících uzávěr a zákazů snažili pro nás
a naše děti vystavět bohatý program akcí.

Vážení Orlované, přejeme Vám, abyste dokázali využít krás­
né kouzlo Vánoc,  které nám dá alespoň na chvíli zapomenout
na každodenní strasti, a právě probíhající advent, nadcházející
sváteční dny i samotný závěr roku abyste prožili ve zdraví,
osobní pohodě a v kruhu svých blízkých. 

Ať je pro nás všechny rok 2022 krásnější, zdravější a ještě
lepší! MO ČSSD Orlová ■

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ ORLOVANÉ, 

Příjemné prožití vánočních
svátků plných pohody, lásky

a klidu přeje MS ODS

Šťastné a veselé Vánoce,
stejně tak jako úspěšný
nový rok přeje
KSČM Orlová 



6

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

V první chvíli asi každého z nás napadne, jak ten čas letí.
Ani se člověk neotočí a rok je za námi. Je ale jisté, že každému
to utíká stejně. Ne nadarmo se říká, že nejdražší je čas. Často
přemýšlíme, co a jak udělat pro druhého, čím potěšit, co ještě
koupit pro toho, koho máme rádi, aby věděl, že nám na něm
záleží. To je určitě moc dobře a je to krásné, v tom vytrvejme.
Ale stejně si myslím, že je ještě jedna forma nebo způsob, kte­
rým neméně vyjádříme svoji vděčnost, lásku. A to je právě
ČAS.

Čas být s našimi milovanými, s tím, koho máme rádi. Dát
druhému najevo, že jsme tu pro něj a nic a nikdo (žádný telefon,
sms), mi ten čas nemůže vzít.

Každý den je Božím darem, který si nikdo z nás nemůže
nárokovat. Važme si toho, že můžeme být jeden s druhým, že
můžeme být spolu. Kéž jeden druhému dokážeme být oporou
a tím nejkrásnějším darem. Ptáte se: co já můžu darovat?

Darujte úsměv. Nic nestojí a udělá mnoho. Obohatí toho,
kdo jej přijal a neochudí toho, kdo jej věnoval. Nikdo není tak
chudý, aby úsměv nemohl dát.

Darujte laskavé slovo. Pár slov potěší zvláště člověka osa­
moceného, nemocného, člověka, který je na dně svých sil.

Darujte slovo uznání. Někteří lidé mají spíš připomínky,
výtky a kritiku, než aby ocenili, uznali a pochválili. Pamatujte:
Trvalá kritika působí, jako když mezi běžící kola nasypete
písek. Slovo uznání působí jako kapka oleje – všechno běží
hladce.

Darujte chvilku svého času. Opuštěný a nemocný na tebe
čeká. Vtobě k němu může přijít Kristus, můžeš být jeho vyslan­
cem, aniž bys o tom mluvil. Laskavé slovo, úsměv a povzbu­
zení. To je vláha, na kterou čeká vyprahlá poušť.

Přeji vám Bohem naplněný čas adventu i Vánoc. Do nového
roku nadějí a Boží světlo. Všem vám vyprošuji Boží milost
a požehnání.

Všechny vás zvu na vánoční bohoslužby, které se v Orlové
budou konat takto:

24. 12 –  Štědrý den v 16:00 a 22:00 hodin
25. 12 –  Narození Páně v 09:00 a 10:00 hodin
26. 12 –  sv. Štěpána v 09:00 a 10:00 hodin
31. 12 –  sv. Silvestr v 16:00 hodin
01. 01 –  Nový rok v 09:00 a 17:00 hodin
02. 01 –  neděle v 09:00 a 10:00 hodin

P. Rafael Wala, farář ■

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ

Před Vánocemi jsem koupil teleskopické koště na pavučiny.
Do kostela. Prostory tam jsou vysoké, rozsáhlé a já si před­
stavuji naše úkliduchtivé dámy, jak dávají co proto pavoukům,
zalezlým do rohů našeho krásného, evangelického kostela.
Teleskopické madlo se dá vytáhnout do délky tří metrů, a to
už je pořádně prodloužená ruka, která se dala do uklízení.
Koukám na koště a přemýšlím o Vánocích… 

Rád bych se zapojil do předvánočního úklidu a vymetl ta
špatně přístupná místa, ve kterých se svými sítěmi usídlili
egoisté. Také ve svém životě bych rád udělal pořádek na mís­
tech, kde mne to netěší, a kam nedosáhnu. Koukám na koště
a říkám si, že víra je takovým teleskopem, který pozvedá mé
ruce, mé oči a mou duši k Bohu, aby se s ním setkala, jak je
v Bibli napsáno: „Všechnu naději jsem složil v Hospodina.
On se ke mně sklonil, slyšel mě, když o pomoc jsem volal." 

A tohle jsou Vánoce. Kladu koště do rohu a přeji Vám všem
pokojné svátky plné nádherných setkání.

Mgr. Vladislav Szkandera, farář ■

MALÉ ADVENTNÍ
ZAMYŠLENÍ

BOHOSLUŽBY
V EVANGELICKÉM KOSTELE
■ Štědrovečerní bohoslužby ve 22:00 hodin
■ 25. a 26. prosince v 10:00 hodin
■ Silvestrovské bohoslužby v 16:00 hodin
■ Novoroční v 10:00 hodin 
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Máme tady konec roku 2021 a představovali jsme si ho úplně
jinak. Začátkem roku jsme plni naděje plánovali akce na celý
rok, ale jenom některé jsme uskutečnili. V červnu pořádalo
město zájezdy pro seniory „Po stopách hornické minulosti“,
které končily v klubu seniorů Orlová­Poruba, kde je čekalo
občerstvení. Seniorům se u nás v klubu líbilo a tím jsme získali
hodně nových členů. Bohužel, ale na druhou stranu, jsme se
s bolestí v srdci museli s některými členy rozloučit.

V červnu jsme vyrazili na zájezd do města Čechy pod Kosí­
řem, kde jsme navštívili muzeum kočárů, zámek a prošli se po
zámeckém parku. Odpoledne jsme si chtěli prohlédnout město
Olomouc, ale bylo moc horko, tak jsme po obědě navštívili
lázně Klimkovice. 

Vsrpnu jsme měli naplánovaný zájezd na Lysou horu.  Bohu­
žel nám po celou dobu pršelo, tak jsme doufali, že po dobrém
obědě v restauraci Radegastův šenk bude ve Frýdku lépe, ale
pršelo a pršelo. Třetí zájezd jsme naplánovali na den seniorů
1. října do Valašského Meziříčí na exkurzi do manufaktury
gobelínu, kde se nám líbilo. Navštívili jsme Cyrilovo pekařství
a nakoupili si frgály. Odpoledne jsme za hezkého počasí odjeli
na Bílou, někteří senioři si vyjeli lanovkou na vrchol, kde byl
krásný rozhled. Všechny výlety i přes nepřízeň počasí se nám
líbily, moc jsme si je užili.

V naší klubovně v Orlové­Porubě jsme zorganizovali dvě
akce, a to v červenci smažení bramboráků a v září den horníků.
Obě akce proběhly za hezkého počasí a velké účasti. Členové
klubu napekli koláče, zákusky, bramborové placky, řízky
s bramborovým salátem, douzované klobásy a čepovaného
piva bylo dostatek. O zábavu se postaralo kolo štěstí a bohatá
tombola. A tímto také děkujeme za příspěvek do tomboly od
starosty města Orlové a jsme rádi, že také v září navštívil naši
akci.

Bohužel tak jako v loňském roce, nemůžeme konec roku
oslavit a poděkovat za práci členům klubu a popřát jubilantům,
kteří letos oslavili životní jubileum. Děkujeme a přejeme všech­
no nejlepší a hlavně hodně zdraví a pohody. V novém roce
doufáme, že se budeme moci scházet častěji a setkání budou
radostnější.

Klub seniorů Orlová-Poruba ■

STÁLE DOUFÁME, ŽE SE VŠE ZMĚNÍ K LEPŠÍMU…

Vedení Domu seniorů POHODA, děkuje městu Orlová
za poskytnutou dotaci na rok 2021. Výše dotace činila
390 tisíc Kč a byla použita na částečnou úhradu neinves­
tičních nákladů Domova, který poskytuje pobytovou
sociální službu občanům města. Konkrétně se jednalo
o finanční prostředky, které byly použity na částečnou
úhradu energií. Bc. Vítězslava Lojková, ředitelka ■

POHODA DĚKUJE MĚSTU

PODĚKOVÁNÍ

Jménem všech orlovských členů
Komunistické strany Čech a Moravy si
dovoluji touto cestou naposledy poděkovat
naší zesnulé Marii Pustelníkové za její
dlouholetou práci pro naši organizaci
a město Orlová. Maruško, děkujeme, že jsi
byla, děkujeme, že jsme Tě mohli poznat,
děkujeme, že jsme mohli být Tví přátelé. 

Miroslav Koláček
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OKÉNKO DOMOVA BŘEZINY: ŠŤASTNÉ A VESELÉ!

Je to již 6 měsíců, kdy se Domov Březiny přestěhoval do
Orlové. Obývá prostory NsP Orlová a bývalé budovy LDN
Orlová. Pro naše zaměstnance bylo důležité zvládnout adap­
taci na nové prostředí a poskytovat seniorům takovou péči,
na kterou byli zvyklí. 

Seniorům jsme nápomocni při zvládání běžných činností
každodenního života. Pokračujeme s pořádáním výletů po
okolí, doprovázíme je při procházkách po venkovním areálu,
využíváme nedaleká nákupní centra nebo restaurace. Samoz­
řejmostí jsou tradiční akce a aktivity konané v rámci jed­
notlivých oddělení. 

Mezi podzimní oblíbené kulturní akce řadíme Vinobraní,
Martinskou slavnost a k denním aktivitám patří společenské
hry, ruční práce, zooterapie, vaření nebo jóga, která se stala
velmi oblíbená. Pomocí ní si udržují pohybové schopnosti,
zlepšují ohebnost těla a učí se správně dýchat. Tuto činnost
chtěli předvést na festivalu „Orlovské MÚZY“, kde se při­
hlásili a pečlivě se na něj připravovali, avšak vlivem zhoršené
epidemické situace byla tato akce zrušena. Proto své vystou­
pení měli možnost natočit a zaslat CSS města Orlová. Jako
odměnu za účast obdrželi krásný dort a tašku plnou překva­
pení. Tím bychom chtěli poděkovat CSS města Orlová za
milé pozornosti, které naše seniory potěšily. 

Během podzimu na nás opět dolehla covidová vlna. K epi­
demii přistupujeme velmi zodpovědně. Téměř všichni senioři
jsou naočkováni třetí dávkou vakcíny a u zaměstnanců pro­
bíhá očkování průběžně. Dodržujeme veškerá protiepide­
mická opatření nařízená Ministerstvem zdravotnictví a to
platí i u návštěv, které jsou v Domově Březiny stále povoleny.

Za setkání se svými blíz­
kými jsou senioři velmi
rádi, a to především
v období Vánoc, které
jsou svátky klidu, rozjí­
mání a hlavně setkávání
se s rodinami. Naši senioři
se na vánoční svátky vždy
těší a rádi se zapojují do
výroby adventních věnců,
vánočních ozdob, pečení

cukroví, které se pak ochutnává během společných setkání. 
Jistě si v této době s vděčností vzpomeneme na všechno

hezké, co jsme v tomto roce společně prožili. Na milá setkání
s lidmi při společenských akcích, při terapiích se zvířecími
kamarády nebo cvičení jógy. Touto cestou bychom chtěli
poděkovat vedení NsP v Orlové i ústavní lékárně, kteří nám
připravili vlídné prostředí a jsou vstřícní našim požadavkům.
V neposlední řadě patří poděkování zástupcům města Orlové
za jejich podporu, finanční pomoc a přátelské vztahy.

Přejeme všem příjemné prožití vánočních svátků, hodně
zdraví a štěstí v novém roce 2022.

                                             vedení Domova Březiny ■

ZMĚNY JÍZDNÍCH ŘÁDŮ 
Od neděle 12. prosince došlo k celostátním změnám jízd­

ních řádů a také k úpravám jízdních řádů městské hromadné
dopravy Orlová. 

Na lince č. 501 Lazy­Město­Poruba­Lutyně, Zátiší­Dět­
marovice jsou spoje 15,29,32,230,241,201 opožděny v roz­
mezí 2 až 7 minut, víkendové spoje 210,212 jsou opožděny
a zkráceny na zastávku Orlová,Město,náměstí a k tomu
zpáteční spoje 223,225 začínají na náměstí.   

Naproti tomu jsou víkendové spoje 205,207,209 linky
č. 502 Poruba,škola­Lutyně­Město, Cingrův kopec­Lazy
nově prodlouženy na zastávku Orlová,Lazy,u Kornase. Zpá­
teční spoje 206,208,210 jsou nově vedeny z Orlové,Lazy,u
Kornase. 

Z důvodu oběhu vozidla je uspíšen spoj 4 linky 504 Lazy­
Město­Poruba­Lutyně­Dětmarovice o 2 minuty. Ana zákla­
dě požadavku občanů a oběhů vozidel jsou upraveny spoje
linky 505 Lutyně­Zbytky­Rychvald­Dolní Lutyně, aby se
studenti dostali včas na ranní vyučování (uspíšení spojů
7,8 ­ příjezd z Dolní Lutyně na zastávku Pošta v 6:50). Dále
jsou opožděny víkendové spoje 211 a 212.

U některých spojů jsou omezení v období vánočních svát­
ků a Silvestra. Jízdní řády naleznete na stránkách dopravce
(https://www.3csad.cz/cz/autobusova­doprava/jizdni­
rady/mhd­orlova). Odbor dopravy ■
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VÁNOCE V DOBĚ MÉHO DĚTSTVÍ 
Vyrostla jsem na sídlišti, ale velkou část svého dětství

jsem prožila u prarodičů v Dolní Lutyni a na Výhodě. Když
jsem zaslechla slovíčko zima, věděla jsem, že přijdou zimní
radovánky, Mikuláš a budou Vánoce. 

Pole, která se rozprostírala kolem chalup, pokryl sníh, bylo
ho hodně, a proto se stavěly zábrany proti navátí sněhu na sil­
nice. Na sněhu ležely saze, některá větší, jiná velká, ale byly
i maličké. Jen tak se tam válely, vítr je občas rozfoukal. Doma
jsme topili uhlím i kaly, a podle toho také okolí vypadalo. 

SÁŇKOVALO SE, KDE SE DALO
Adventní čas jsme trávili často venku, zpravidla promo­

čení, promrzlí, ale užili jsme si všechny dětské radovánky
se vším všudy. Sáňkovalo se, kde se dalo. V jabloňovém
sadu za sídlištěm v Orlové 3, stejně tak, jako na větším kopci
na Tělepuvce či Rajčuli, ale také na menším kopečku na
Výhodě, vedle strýčka Bernarda mezi dvěma modříny. 

V Dolní Lutyni nám to fičelo ze Staničkového kopce. To
byly skokanské můstky, které jsme si sami uplácali, to nás
bolely zadečky. Když nás jízda vynesla do vzduchu, dopad
byl vždycky tvrdý. Pokud šílená jízda neskončila hromad­
ným karambolem, pokračovalo se jízdou kolem plotu paní
Adamčíkové, přímo do Lutyňské stružky. Apak už se muselo
jít domů, byli jsme promočeni od hlavy k patě. Těžké, mokré
tepláky by již nezvládly další příjem zledovatělé vrstvy. 

S ŠAMOTOVOU CIHLOU V POSTELI
Všichni jsme věděli, co bude následovat. Rodiče ani praro­

diče nás nešetřili. Po domluvě, někdy nejen slovní, jsme vlezli
do postele a se zabalenou šamotovou cihlou nebo termoformem
jsme se zahřívali pod peřinou. V ložnici se netopilo, nebyla
tam kamna. Adruhý den jsme byli doma, a zpravidla s babičkou
hráli mlýn nebo slovní fotbal nebo lodě. To byly časté domácí
hry mého dětství. Když jsme byli hodní, za odměnu jsme
s tatínkem šli na Tělepuvku a mohli jsme lyžovat. On nás
jenom pozoroval a zvedal ze země při pádech. Občas se stalo,
že jsme si vyrazili dech a potom musel s námi třepat, abychom
ho zase chytili. Kopec nebyl upravený, sníh byl vysoký, lyže
s vázáním tzv. papučovým a později kandahár, lyžáky gumové.
Moc nám to nejezdilo, sníh se lepil, taťka skluznici vylepšoval
zažehlovacím voskem. Vosky byly barevné – červené, modré
i žluté a používaly se podle teploty venku.

PIRUETKY NA RYBNÍKU
Rádi jsme bruslili. Rybníků bylo hodně, U Fojství, kousek

pod sídlištěm, u babičky jsme chodili bruslit na rybníky pana
Valového či Wilczka, nebo pana Uherka. Když s námi neměl
kdo jít bruslit, myslím zpravidla někoho z rodičů, pro tuto
chvíli vytvořili otcové pomocí zbitých desek „umělé kluziště“
mezi domy. Pomocí hadice zastříkali asfaltovou plochu vodou
a rej mohl druhý den začít. Naše brusle, to byly kačenky na
klíček a teprve později jsme dostali opravdické brusle. Rodiče
nás měli hned na očích a nebáli se o nás. A když jsme led
poškodili, nebylo jim zatěžko hadici vytáhnout a povrch klu­
ziště upravit. Již tehdy to byla týmová práce pro děti. 

Zimní hrátky jsme si také uměli obohatit o klouzačky.
K tomu jsme využívali každý kopeček poblíž lidského obyd­
lí, který jsme potajmu polili vodou. Zanedlouho klouzali
všichni, děti chtíc a dospělí nechtíc. Nakonec se dospělí
rozčílili a klouzačku nám posypali popelem. Anám skončila
legrace ve formě různých náročných figur a pádů. Bohužel,
někdy tekla i krev. Všichni však byli spokojeni. 

NA MIKULÁŠE I UHLÍ A OŠKRABINY
A potom přišel Mikuláš. K nám domů přicházel v noci

a nechával balíček za oknem. Nikdy ho nikdo z rodiny nevi­
děl ani nepotkal, byť si to každý z nás hrozně přál. V balíčku
bylo všechno – ovoce, ořechy, sladkosti, ale dle zásluh i uhlí,
případně “oškrabiny“. Vlastně ten den v očekávání Mikuláše
nikdo nezlobil. Na „opravdového“ Mikuláše jsem byla jen
jednou, a to s tetou Edinou v Bohumíně, v podniku, kde pra­
covala. Byl to sklad Domácích potřeb, hned vedle byly Balír­
ny na potraviny. Dodneška vidím tu trasu po lávce přes
bohumínské koleje. Nebyl to pro mě příjemný zážitek. Pama­
tuji si, že Mikuláš měl berli a byl obrovský, čert chyběl.
Nevím, zda jsem se bála, ale každopádně jsem očekávala
odměnu za přednesenou básničku. Měla jsem natrénováno
a snaha se neminula očekáváním. Dostala jsem kolekci,
sladkost k čaji, a také „burské“ ořechy. 

DÁRKY BYLY SKROMNÉ
Na Vánoce jsme také my, děti, chystaly pro své rodiče dárky.

Někdy jsem nakupovala v domácích potřebách, jindy v drogerii
či papírnictví. Vždy jsem si dala na výběru dárků záležet,
mamince jsem koupila krásné hrnky. Vždy mi záleželo na
tom, aby mamka měla radost a tak jsem vybrala ty, které měly

pokračování na straně 10
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obrázek. Jednou jsem koupila hrnky s trpaslíkem, podruhé
s kačery. Dokázala jsem ji potěšit i slonem stojícím na pařezu.
Taťkovi Ježíšek přinesl popelník nebo lžíci na obouvání bot.
No, byly to prostě dárky, na které se nezapomíná. Stužky neby­
ly, stačilo klubko vlny, obyčejný papír a dárek byl zabalen. 

NADEŠEL ŠTĚDRÝ DEN
Cukroví maminka často pekla s babičkou. Nechyběly

vanilkové rohlíčky, linecké cukroví a kokosky. Pro nás nikdy
nezapomněly udělat i domácí čokoládu, kterou plnily různé
formičky. Když čokoláda ztuhla, tak jsme ji vyklopili a zaba­
lili do „staniolu“, který měl několik barev. Taťka zabil kapra,
my jsme si pohráli s jeho duší, a pak přišly Vánoce. 

Ráno se zdobil stromeček, svíčky byly voskové na zapa­
lování a nechyběly prskavky. Byly jen krátké. Baňky z dětství
mám doposud schované a občas je také vytáhnu. Stále jsou
krásné, skleněné, barevné. Všechno, co bylo připraveno na
svátečním stole, kromě rybí polévky, takové sladké, tmavé,
obohacené o švestky, rozinky a mandle, mi chutnalo. Já
jsem dostávala polévku fazolovou, aby byla u stolu pohoda
a já „blbě“ neremcala. 

Po Štědrovečerní večeři jsme rozbalovali dárky. Byly to kníž­
ky a nějaké drobnosti – hračky a oblečení. Rodiče vždy projevili
radost z našich dětských dárků a obdivovali je. Penízky na
dárky jsme získali za odnesené prázdné láhve. Já jsem dostala
i obrovského plyšového medvěda, který mi udělal velkou
radost. Pěkně jsem se s ním zatočila v babiččině kuchyni a to
s takovou vervou, že jsem si nevšimla otevřené pečící trouby
u kamen aVánoce jsem rodičům zpestřila. Museli zavolat sou­
seda, který měl jako jediný v ulici auto, a ten mě zavezl na svá­
teční výlet do orlovské nemocnice, kde mi bez šicího stroje
zašili tržnou ránu nad nosem. Je ji vidět ještě dnes.

SVÁTEČNÍ CESTA TRAMVAJÍ
OVánocích jsme také cestovali od jedněch prarodičů ke dru­

hým. Jezdili jsme tramvají, která spojovala Dolní Lutyni aVýho­
du. Nebývaly to vyhřáté tramvaje, ale zábava vnich byla. Včem
v zimě spočívala? V otiskování v dlaních dechem zahřátých
kovových mincí na zamrzlá okna. Na skle pak byly čitelné
haléře, pětihaléře ipadesáti haléře… Když jsme se chtěli podívat
z okna tramvaje ven, museli jsme dechem, dlaněmi či prsty
námrazu zokna zlikvidovat. Cestou kprarodičům jsme se zasta­
vili na hřbitově a zapálili svíčky těm, kteří již mezi námi nebyli. 

SPOLEČNÝ SILVESTR S TELEVIZÍ
Apak už byl Silvestr a Nový rok. Těšili jsme se na setkání

se sousedy, maminky připravily pohoštění, otcové zajistili
pití. Svou zábavu měli dospělí a svou děti. Atmosféru Sil­
vestra dokreslovaly hlavně silvestrovské pořady v televizi.
Nekonaly se oslavy v restauracích ani na horách. O ohňostroji
jsme si mohli nechat leda zdát. Žádný nebyl. A po půlnoci
jsme se rozešli, abychom ráno s rodiči zašli popřát praro­
dičům vše nejlepší v novém roce. Na Tři krále jsme sundali
ozdoby ze stromečku, který by ani déle nevydržel. Nebyl
umělý. Po vánočních prázdninách jsme se vrátili do škol.

UHELNÉ PRÁZDNINY
Pokud jsme měli štěstí, tak ještě týden nebo dva jsme zůs­

tali doma. Ne z důvodu nemoci, ale z důvodu nedostatku
uhlí. Stávalo se, že začaly uhelné prázdniny. Paní učitelky
děti „neobtěžovaly“ úkoly, neboť nebyly počítače, mobily
ani WhatsApp, tudíž děti se nemusely cíleně učit. Byla jim
dána volba. To byl pro nás ráj na zemi. Základní školu jsme
všichni úspěšně dokončili. 

Ráda vzpomínám na období svého dětství, nejenom na
Vánoce. Vzpomínám na okamžiky, které byly krásné, bez
přílišné techniky, ale plné lásky, vyprávění a her. Své dětství
bych za to dnešní nevyměnila. 

                      Bc. Naděžda Kubalová, místostarostka ■

dokončení ze strany 9

VODNÉ A STOČNÉ OD LEDNA
ZDRAŽÍ ASI O PĚT PROCENT 

Představenstvo akciové společnosti Severomoravské
vodovody a kanalizace schválilo navýšení cen vodného
a stočného v průměru o pět procent. 

Od 1. ledna 2022 bude voda pitná (vodné) za 50,50 Kč/m3

(včetně DPH) a voda odvedená (stočné) za 44,87 Kč/m3

(včetně DPH).
Nové ceny budou uplatněny vůči odběratelům po prvním

odečtu měřidel následujícím po 1. lednu 2022, popřípadě
bude postupováno dle uzavřených smluvních vztahů mezi
odběratelem a dodavatelem. (re) ■
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VÁNOČNÍ ČAS V PORUBSKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLE ORLÍK 
I v Mateřské škole Orlík v Orlové­Porubě se společně

s dětmi připravujeme na nadcházející Vánoce. Věnovali
jsme některá dopoledne voňavému pečení vánočního cukro­
ví, které jsme následně ochutnali na „Dopoledních čertovi­
nách“ i s Mikulášskou nadílkou.

Celý rok posléze zakončíme "Svátečním vánočním dopo­
lednem", a to v třetím adventním týdnu, kde si s dětmi při­
pomeneme různé lidové zvyky, týkající se celého vánočního
období. Spojíme jej se zpěvem vánočních koled, krájením
jablíček, pouštěním ořechových skořápek po vodě a s výro­
bou ovocných svícnů, které děti předají svým rodičům při
rozloučení a odchodu domů.

Snad každý z nás má Vánoce spojené kromě jiného, i s bet­
lémem nebo jesličkami, a nedovede si bez nich tyto svátky
představit. Dnes jsou betlémy jedním ze symbolů Vánoc
a staví se nejen v rodinách, ale také v mateřských školách.
Šestého prosince měla proběhnout v Domě kultury města
Orlové soutěž spojená s výstavou na téma „Nejkrásnější
betlém“. Děti z MŠ Orlík se do této soutěže zapojily. Podílely
se na výrobě vánočního orlovského betlému s pomocí paní
učitelky Molnárové. Bohužel na základě zpřísněných opa­
tření byla akce k našemu zklamání zrušena. Ale přesto, že
se letos nemůžeme této soutěže zúčastnit, nesmutníme, jeli­

kož ručně a s láskou vyrobený betlém bude krášlit a navo­
zovat vánoční atmosféru v naší mateřské škole.

Pevně doufáme, že společně s dětmi se v příštím roce
nejen zúčastníme této nebo podobné akce, ale přijdeme se
podívat na výstavu dalších betlémů a výrobků spojených
s tímto předvánočním časem.

                                Bc. Kateřina Ligocká, MŠ Orlík ■

ŠESŤÁCI ZE ZŠ MLÁDÍ NA EXKURZI 
Naši šesťáci jeli v pátek 3. prosince do MALÉHO SVĚTA

TECHNIKY U6 na exkurzi. Cílem bylo poznat okolí našeho
města a blíže se seznámit s jednoduchými stroji a párou.
Pokud si někdo náhodou myslel, že si pouze něco poslechne,
velmi se spletl. Kromě prolínání do různých předmětů, ať
už to byl český jazyk a francouzský, kdy se spisovatel Jules
Verne, narodil v roce vzniku průmyslového areálu Dolních
Vítkovic, se exkurze dotkla i fyziky, chemie, přírodopisu,
matematiky, dějepisu, zeměpisu či tělocviku. Zkrátka, sou­
vislosti nalezneme všude. 

Teoretická část byla zajímavá, avšak možnost vyzkoušet si
například obrábění dřeva, kladkostroj, páku, parní stroj, hnací
kolo, podívat se do ponorky, sednout si za volant aut zosmdesátých
let minulého století, projet se na kole a vyrábět u toho energii,
soutěžit se spolužáky a mnoho dalších aktivit, to nemělo chybu.

S ukončením těžby černého uhlí a výroby surového železa
vznikla v Dolních Vítkovicích tato jedinečná kulturní oblast
v našem Moravskoslezském kraji, kterou můžeme navště­
vovat a právem být na ni hrdi. Myslím, že dotazy typu, kdy
zase pojedeme do „ušestky“, o tom jen svědčí.

                     Mgr. Renáta Bruštíková, třídní učitelka ■
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Sběrné dvory na ulicích Okružní v Orlové­Lutyni a Nád­
ražní  v Orlové­Městě budou uzavřeny ve dnech 24., 25.,
31. prosince 2021 a 1. ledna 2022 (v neděli jsou sběrné
dvory standardně uzavřeny). 
V ostatních dnech jsou otevřeny podle zimní provozní
doby bez omezení. (SMO) ■

OTEVÍRACÍ DOBA
VE SBĚRNÝCH DVORECH

POŘÍZENÍ NOVÉ FRÉZY SE OPRAVDU VYPLATILO
Před časem jsme vás touto cestou informovali o koupi

nové frézy, která byla pořízena jako velký pomocník při
opravách výtluků na místních komunikacích. Opravy výtluků
provádí pracovníci SMO na základě smlouvy a požadavků
města Orlová, a to většinou v období od května do července.
Letos, díky přízni počasí, se pracovalo ještě v říjnu a stálo
to zato. Vzhledem k technologii oprav lze tyto práce provádět
pouze během teplejších měsíců a musí se opakovat každým
rokem, kvůli následkům zimy. Pořízená fréza pracovníkům
opravdu tuto náročnou práci dost ulehčuje, ať už šetřením
jejich sil, tak časově, a právě díky této skutečnosti bylo mož­
né z původního plánu, který byl 1 000 m2,  opravit dokonce
1 900 m2.

Nyní, po náročné sezóně, technika sloužící pro opravy
komunikací prochází důkladnou kontrolou, údržbou a pří­
padnými opravami, abychom byli na jaře opět připraveni
na další sezónu.

(SMO) ■
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WELLNESS – PRO NAŠE
NÁVŠTĚVNÍKY JEN TO
NEJLEPŠÍ

Relax centrum Orlová s wellness částí je již otevřeno něja­
ký ten pátek a my se snažíme, aby bylo vše k celkové spo­
kojenosti. Postupem času, na základě nových zkušeností
a ohlasů vás, našich návštěvníků, byla wellness část postupně
zdokonalovaná. Přes drobné změny, jako například ovládání
sprch nebo instalace madla v chodbě, k těm větším, jako je
umístění zástěny u infrasauny, nebo protiskluzové úpravy
podlahy. 

Ovšem úplnou novinkou je nyní instalace prosklených
dveří do odpočívárny wellness. Odpočívárna by měla sloužit
k relaxaci po procedurách a hlavně k odpočinku, ale hluk,
který byl slyšet právě až do těchto prostor, relaxaci značně
bránil. Nyní jsou prostory odpočívárny díky dveřím zvukově
odizolovány od zvuku vířivek, či hlasitých diskuzí jiných
návštěvníků, kteří nepochopili, že wellness je, nebo by měl
být klidovou zónou pro odpočinek. 

Jako malý bonus ke zpříjemnění pobytu pak byl v odpo­
čívárně instalován i elektrický krb, navozující příjemné pro­
středí a klidnou atmosféru. Věříme, že tato změna splní svůj
účel a k celkové spokojenosti již nebude nic bránit. Rádi
vás opět uvidíme, abyste mohli posoudit, zda byla tato změna
přínosem.

TĚŠÍME SE NA VAŠI
NÁVŠTĚVU!

Vzhledem k množícím se dotazům občanů Orlové, a bohužel
i dezinformacím v diskuzi na Facebooku SMO, městské akcio­
vé společnosti Orlová, si Vás dovolujeme informovat, že od
22. listopadu 2021 musí SMO při provozu Relax centra Orlo­
vá, uplatňovat opatření Vlády ČR, č. 1037, ze dne 19. listopadu
2021. Celá situace kolem omezení vstupu neočkovaných spo­
luobčanů nás samotné velmi mrzí, ale skutečně se nejedná
o výmysl provozovatele, tedy SMO městské akciové společ­
nosti Orlová, nýbrž o platné nařízení Vlády ČR. Věříme, že
se situace zlepší natolik, že již žádná opatření nebudou ovliv­
ňovat návštěvnost Relax centra Orlová.
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Letošní rok byl pro Dům kultury města Orlové rokem jubi­
lejním. Orlovský kulturák totiž oslavil půlstoletí. Pravda,
v covidovém roce to nebylo to „pravé ořechové,“ ale přece
jen ty hlavní, velké akce letos proběhly. A byly, jako vždy,
skvělé! 

Možná, že jste si už prohlédli výstavu, kterou u příležitosti
tohoto výročí připravili pracovníci Domu kultury. Aktuálně
je k vidění ve výstavní síni DKMO, ale mnozí už se s ní setkali
v areálu letního kina v průběhu Dne města. Pokud jste to nestih­
li, pojďte se společně s námi ohlédnout za těmi padesáti lety. 

VZNIK DOMU KULTURY
Dům kultury v Orlové 4 vznikl jako sdružené zařízení Měst­

ského národního výboru v Orlové a pracujících Dolu Doubrava.
Stal se střediskem hodnotné kultury. Město získalo divadelní
sál s kapacitou 397 sedadel, estrádní sál, loutkový sál, výstavní
síň, klubovny, moderní městskou knihovnu a kavárnu s taneč­
ním parketem.

Nebylo snadné prosadit výstavbu kulturního domu v období,
kdy se kladly požadavky na bytovou výstavbu ve městě na
první místo. Vlastní projekt na celý areál vypracoval Ing. arch.
Miroslav Selingr a byl ukončen ve dvou etapách. Konečné
náklady činily zhruba 16 miliónů korun. Stavbu provedly za
necelých pět let Pozemní stavby Gottwaldov, závod Uherské
Hradiště. Zvolena byla volná dispozice, kde každý provoz byl
v samostatném celku.

Kavárna s terasou byla umístěna nad zelené údolí k 1. etapě
sídliště, estrádní sál ovládal hlavní pohled na budoucí ústřední

prostranství, klubovní část s vestibulem a divadlem pak dotvá­
řela celý komplex. Odevzdání objektu bylo naplánováno ve
dvou etapách. Začátkem roku byl zahájen provoz v kavárně.
Její provoz navazoval v přízemí na přestávkové prostory kul­
turního domu, v patře pak na přípravnu a bufet u estrádního
sálu.

K vlastní osvětové části patřila tehdy i městská knihovna,
která v kulturním domě působila až do roku 2005. Měla samo­
statný vstup a vedle půjčoven byly k dispozici čítárny a stu­
dovna.

Hlavním vstupem kulturního domu se vcházelo do vestibulu
s centrální šatnou a bufetem, odtud se návštěvníci rozcházeli
do kluboven, maňáskového divadélka, výstavní haly a do diva­
delního sálu. V patře byl umístěn estrádní sál s jevištěm. Záku­
lisí bylo vybaveno jako pro středně náročná divadla
s nejmodernější vzduchotechnikou a zvukovou technikou.
K těmto místnostem se přidružovaly desítky provozních míst­
ností. 

Doba, po kterou trvala stavba, způsobila, že některé části
projektu zastaraly, a tak se muselo měnit přímo na stavbě.
Všechna úskalí byla však překonána a 22. května roku 1971
mohlo dojít k slavnostnímu otevření. 

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
Při slavnostním otevření promluvila první ředitelka Stella

Havlásková, před budovou zahrála dechová hudba Dolu Doub­
rava a všechny potěšil bohatý doprovodný program.

Vystoupila Státní filharmonie Ostrava a pod taktovkou Josefa
Daniela zazněly Dvořákovy Slovanské tance. Činohra Státního
divadla Ostrava se představila v divadelní hře Ivana Bukovčana
„Než kohout zazpívá” a opera Státního divadla Ostrava s před­
stavením „Prodaná nevěsta” Bedřicha Smetany. 

MKS ­ Sdružené zařízení Městského národního výboru
v Orlové a pracujících dolu Doubrava. Městské kulturní stře­
disko, ve zkratce MKS Orlová, to nebyla jen budova Domu
kultury, ale do správy mu byla v roce 1979 postupně předána
také střediska: Morava, Zátiší, U spořitelny, Národní dům

PŮLSTOLETÍ DOMU KULTURY
PŮLSTOLETÍ KULTURY VE MĚSTĚ 
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v Doubravě a také orlovská kina Vesmír, Vlast, Obzor, Slávie
a letní kino. 

Ve všech střediscích se bohatě rozvíjel tehdejší společenský
život: divadlo, hudba, tanec, výstavy, kurzy, přednášky a jiné.

KINA
Premiérové kino Vesmír mělo hrací profil 26 představení

týdně pro širokou veřejnost. Kromě toho se ročně odehrálo
průměrně 70 představení s organizovanou návštěvností školní
mládeže v rámci systému Mládež a kultura. Ve foyer se pří­
ležitostně umísťovaly výstavy užité grafiky, dětských kreseb,
knih o filmovém umění a konaly se zde besedy s filmovými
tvůrci.

Kina Obzor a Slávie ukončila svůj provoz v roce 1983. Budo­
va kina Vlast ve staré části města sloužila výhradně k promítání
filmů a konaly se 4 představení týdně. Také zde se od roku
1985 začaly znatelně projevovat důlní vlivy.

LETNÍ KINO
Jeho sadová úprava byla ve správě zařízení SPORS. Budovy,

jeviště a hlediště, osvětlení a také programová náplň spadala
do péče MKS. V letním kině se promítaly filmy v letní sezóně,
která zpravidla trvala od poloviny května do začátku měsíce
září. Probíhaly zde letní filmové festivaly pro pracující, okresní
mírové slavnosti, oslavy Dne horníků pořádané Dolem

Doubrava. Také se zde pořádaly diskotéky a koncerty popu­
lárních hudebních skupin či jiné slavnosti.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
Divadelní sezóny byly bohaté a kulturní dům nabízel širokou

škálu představení v podání známých divadelních souborů,
jako byly Semafor, Divadlo Na Vinohradech, Národní divadlo
Praha, Hudební divadlo Karlín, Divadlo Na Zábradlí, Městská
divadla pražská, Nová scéna Bratislava, Státní divadlo Ostrava,
Opava a samozřejmě Těšínské divadlo, které k nám pravidelně
zajíždí dodnes, jakož i celá řada již zmiňovaných, ale i nových
divadelních souborů. 

V minulosti mohli diváci zažít vystoupení herců zvučných
jmen jako Vlastimil Brodský, Josef Bek, František Filipovský,
Miroslav Horníček, Miloš Kopecký, Radovan Lukavský, Vla­
dimír Menšík, Rudolf Hrušínský, Karel Heřmánek, Josef Abra­
hám, Jiří Bartoška, Jaromír Hanzlík atd. Nebo Vlasta
Fabiánová, Hana Maciuchová, Dana Medřická, Stella Zázvor­

ková, Jiřina Jirásková, Gabriela Vránová, Iva Janžurová, Slávka
Budínová aj…

V novém divadelním sále zahájilo předplatné s vybraným
repertoárem Těšínské divadlo, Slezské divadlo Zdenka Nejed­
lého z Opavy i Státní divadlo v Ostravě.

Hodně pozornosti se věnovalo kulturní práci s mládeží, kte­
rou zatraktivňovali přední umělci, a díky tomu se uvedené
akce těšily veliké oblibě i bohaté návštěvnosti diváků. Do kul­
turního domu začaly dojíždět profesionální soubory s programy
pro děti, a tak byla možnost přivítat například Divadlo Spejbla
a Hurvínka z Prahy, Divadlo bez opony, soubory Divadla Petra
Bezruče z Ostravy, Opavské divadlo, Těšínské divadlo…

Milým a velmi známým hostem byl i Miloš Nesvadba,
v jehož díle dodnes pokračuje jeho syn. Zvláštní pozornost
byla věnována malým dětem založením maňáskové scény
s pravidelnými představeními zdejšího maňáskového souboru
BUDULÍNEK. 

HUDEBNÍ POŘADY
Janáčkova filharmonie také nabízela ze svého repertoáru

pravidelně své koncerty i pro studenty. V pořadech „Divadla
hudby” byly sestaveny koncerty seznamující mladé posluchače
s hudebním uměním. A s kvalitními hudebními pořady se
nemyslelo jenom na mladé, ale i na starší návštěvníky kultur­
ního stánku. 

Ajak se rozvíjelo město, rozvíjela se i programová nabídka.
Navštívila nás dlouhá řada českých i zahraničních umělců
z hudební sféry. V kulturním domě koncertovala významná
hudební tělesa: Janáčkovo kvarteto Brno, Janáčkova filhar­
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monie Ostrava, Nové pražské trio, České noneto, Kubínovo
kvarteto, Linha Singers, Ars trio, Ars cameralis, Komorní
orchestr ostravské konzervatoře, Pražské žesťové trio, Pražské
dechové kvinteto, Kociánovo kvarteto, Nové strunné duo,
Kaemika corni, Novojičínské kvarteto, Orchestra Puellarum
Pragensis, České instrumentální kvarteto, Due Boemidi Praga,
Musica Bohemica, Musici  Moravienses, Novákovo trio,
Komorní orchestr Leoše Janáčka, Ostravské kvarteto aj..

Ataké známí sólisté jako Josef Suk, Václav Hudeček, Bohdan
Warchal, Jaroslav Svěcený a spousta dalších.

V autorských večerech při koncertech besedovali hudební
skladatelé a interpreti: Josef Páleníček, violoncellista Jan
Hališka, dirigent Petr Lilje, skladatelé Vladimír Tichý, Eduard
Dřízga, Otomar Kvěch, Vladimír Svatoš, Jan Grossmann,
Leon Juřica aj.

Značné oblibě se těšily i koncerty zpěváků populární hudby:
Yvetta Simonová, Marie Rottrová, Eva Pilarová, Jitka Zelen­
ková, Naďa Urbánková, Miluše Voborníková, Heidi, Petra
Janů, Helena Blehárová, Helena Vondráčková, Věra Špinarová
a další hvězdy ženského hudebního nebe. Lákali i mužští před­
stavitelé Milan Chladil, Karel Hála, Petr Kotvald, Stanislav
Hložek, Miroslav Žbirka, Michal Tučný, Pavel Bobek, Josef
Laufer, Petr Novák, Petr Rezek, Pavel Bartoň, Lešek Semelka,
Jaromír Nohavica, Jožka Černý, Václav Neckář, Marcel Zmo­
žek, Jiří Strnad,  Jiří Vondráček, Michal David...

V koncertních pořadech populární hudby účinkovaly sku­
piny: Katapult, Jazzband I. Mládka, orchestr Ladislava Štaidla,
Olympie, Progres 2, Plavci, Citron, Společnost Leška Semelky,
Orchestr Václava Hybše, ABRAXAS, skupina CITRON,
KROKY, ZELENÁČI, MARSYAS, LIMIT, skupina Karla

Vágnera, Atény, Tučňáci,  Golem, Supernova Ivo Pavlíka,
Turbo, Kroky, Plameňáci, Classic Jazz Collegium, Bacily...

ZÁBAVA A TANEC
Díky krásnému estrádnímu sálu bylo pamatováno i na dobrou

zábavu v estrádních a tanečních pořadech. Konaly se zde pra­
videlné a časté taneční zábavy, rozmanité plesy a kurzy spo­
lečenského tance a chování pro mládež i dospělé. Taneční
kurzy vedli manželé Soňa a Jan Dostálovi, poté se toho ujali
manželé Jaglarzovi, kteří taneční kurzy úspěšně vedou dodnes.
Pro děti zde byly pořádány karnevaly a jiné zábavné aktivity. 

VÝSTAVY
Výstavní činnost byla jedna z nejdůležitějších oblastí práce

MKS. Dům kultury se stal jedním z center nezávislých aktivit
mladých výtvarníků Ostravska. Organizačně se na výstavách
podílela Marie Pzcolková. Dramaturgem byl Ivo Janoušek. 

Časté zásahy bezpečnostních složek státu narušovaly činnost
v 70. a 80. letech 20. století. Výběr vystavujících autorů se řídil
podle kvality jejich tvorby a jejím kontextem s aktuálními pro­
udy v umění. Výstavy byly instalovány ve výstavní síni kul­
turního domu a ve foyerech kina Vesmír a kulturního střediska
Morava. Na výstavách mohli návštěvníci zhlédnout grafiky,
obrazy, knižní ilustrace, kresby, fotografie, plastiky a sochy
různých známých umělců i pouhých nadšenců umění.

Dodnes je zde galerie, kde vystavovali a jistě i nadále budou
vystavovat umělci věhlasných jmen: A. Brunovský, K. Fuksa,
O. Vychodilová, R. Jařabáčová, J. Hlinomaz, M. Paštéka, E.
Ovčák, Č. Pechr, L. Placatka, O. Šembera, M. Kostka, M.
Šnajdr, O. Laubert, E. Bednářová, O. Čechová, D. Mrázková,
K. Pacovská, A. Born, P. Šmaha, V. Jiránek, J. Šalamoun, L.
Wagner, K. Gebauer, E. Halberštát, V. Preclík, J. Jankoviče aj..

Tradici měly i nejrůznější výstavky, ať už šlo o rukodělné
práce nebo drobné výrobky různých spolků, klubů či organi­
zací. Oblíbené byly velikonoční a vánoční výstavy, kterých
se účastnila také široká orlovská veřejnost. 

BESEDY
Konaly se zajímavé besedy se spisovateli Františkem Koží­

kem a Marii Kubátovou, malířkou Alenou Ladovou, fotogra­
fem Miroslavem Hucekem aj.
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KURZY
Vrámci MKS se pořádaly nejrůznější kurzy jazykové, hudeb­

ní, pohybové, taneční, výtvarné i praktické přípravy. Kurzy pro­
bíhaly nejen v kulturním domě, ale i v ostatních střediscích
MKS. Činnost se široce rozvinula od roku 1983, kdy se nabídka
praktických kurzů obohatila o kurzy studené a teplé kuchyně
akosmetiku pro ženy, kurzy pohybové výchovy sprvky aerobiku
a výuka hry na hudební nástroj se rozšířila o kurz kytary.

Rozsáhlá a rozmanitá byla také přednášková činnost. 

ZÁJMOVÁ UMĚLECKÁ ČINNOST
Nový Dům kultury v Orlové pokračoval v tradicích dřívějších

kulturních středisek v Orlové ­ Domu osvěty Petra Cingra,
Sokolovny, Dělnického domu, a to i přes počáteční potíže,
které s sebou přinášelo nové prostředí, výstavba nového města
a provoz nového zařízení. Od samého začátku sdružoval kul­
turní dům soubory zájmové umělecké činnosti. 

Orlová měla také své tradiční kulturní akce, jako jsou náro­
dopisné slavnosti Hornické léto, Orlovský hudební máj, Fes­
tival tanečních hudeb, Soutěž ve společenském tanci, Filmový
festival pracujících aj. Působily zde soubory, kroužky a kluby,
které měly velmi bohatou činnost. 

HUDEBNÍ SOUBORY
Dechová hudba Doubravanka pod vedením Otakara Dzika

od roku 1986 s novým uměleckým vedoucím Josefem Han­
selem. Hudebníci nevynechali jedinou příležitost předvést svůj
um v okresních, krajských přehlídkách a festivalech středních
dechových hudeb. Vroce 1985 oslavila samostatným koncertem
v Domě kultury v Orlové 55. výročí svého založení.

Taneční hudba W­Combo byla v roce 1982 zrušena a hudeb­
níci přešli k Bigbandu s uměleckým vedoucím Ing. Vilémem
Macurou. Soubor hrál na jazzových festivalech, doprovázel
kurzy společenského tance, dětské karnevaly a společenské
akce. U MKS působily také taneční orchestry Perspektivy,
Melodie, Akvarel, AMOR.

Hudební jazzový soubor O.R.S.O. byl při MKS od roku
1982. Vedoucím byl Jaromír Hendrych, později Marian Sied­
laczek. Hráli vlastní i převzaté skladby k poslechu i tanci.

Taneční skupinu Forum, jejímž vedoucím byl Bronislav
Kapias, převzalo MKS od PZKO. Účinkovali na festivalech
populární hudby, tanečních zábavách, plesech a májových
veselicích.

Vroce1986 vznikla při MKS Cimbálová muzika, jako dopro­
vodné těleso národopisných souborů. 

TANEČNÍ SOUBORY
ORTAK ­ soubor společenského tance vedli manželé Soňa

a Jan Dostálovi, kteří v MKS pořádali hojně navštěvované
taneční kurzy.

Soubor lidového tance Dombrovan řídila řadu let choreo­
grafka Ludmila Rašíková. Vroce 1984 předvedl soubor v domě
kultury scénické ztvárnění krojové přehlídky věnované 25.
výročí trvání souboru. Dětské taneční soubory Dombrovanek
a Doubravěnka (předchůdce Olšiny a Olšinky) se zúčastňovaly
okresních a krajských soutěží, kde sklízely velké úspěchy.
Folklórní tance předvedly děti i na mezinárodním festivalu
„Strážnice 1981“'.  V roce 1986 docházelo do souborů prů­
měrně 25 dětí.
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PĚVECKÉ SOUBORY
Ženský pěvecký sbor s dirigentem Jiřím Rudolfem Míšou

byl také ve své činnosti velmi úspěšný. Sbor často vystupoval
na městských slavnostech a na pravidelných koncertech pěvec­
kých sborů v rámci Orlovského hudebního máje, spolu se smí­
šeným pěveckým sborem HASŁO z PZKO a dětským sborem
MKS. V roce 1985 spoluúčinkoval také s Miloslavem Pod­
skalským, sólistou opery Státního divadla Ostrava. 

Dětský pěvecký sbor Trpaslík vedla po Libuši Káňové paní
Volfová, poté Bronislava Kachlíková. Dětský pěvecký sbor
žáků vedl dlouhá léta Jan Raszka. V roce 1984 se při MKS
zrodil nový pěvecký sbor žáků orlovských základních škol
a vedoucím se stal Jaromír Vrlík.

Divadlo hudby přešlo v roce 1986, po odchodu uměleckého
vedoucího J. R. Míši ze souboru, k orlovskému gymnáziu.

DIVADELNÍ SOUBORY
Soubor malých jevištních forem HOK vedl Rudolf Bajer,

po jeho odchodu Miloslav Hellemann. Vroce 1985 se zúčastnil
krajské přehlídky jednoaktových her ve Štramberku. Spolu­
pracoval s Čs. televizí Ostrava na krátkých pořadech. Divadlo
XYZ ukončilo činnost v roce 1980. Členové absolvovali střední
školu a odešli z Orlové na další studia.

Divadelní společnost Miroslava Dědice (M.D.) byla od roku
1992 pokračovatelem zaniklých divadelních souborů Kahanec
a souboru malých jevištních forem HOK. Společnost založil
Miroslav Dědic. 

MAŇÁSKOVÁ SCÉNA
Dětský loutkový soubor Budulínek vedla paní Šmídová,

která se roku 1982 se souborem rozloučila. Krátce se věnoval

dětem bývalý člen souboru pan Fábry a po jeho odchodu pře­
vzala vedení Dagmar Straková. Desetičlenný soubor již nehrál
s tradičními maňásky a náročnými kulisami. Děti pracovaly
s marionetami, totemovými loutkami v kruhovém hledišti
v bezprostřední blízkosti dětského diváka. Změnil se i název
souboru na loutkařský soubor Paravánek. 

Maňáskový soubor studentů vznikl v roce 1980.  Jeho vedou­
cím byl Jiří Moskala. Soubor hrál velmi aktivně, ale pouze
jeden rok. Po maturitě členové souboru činnost ukončili.

KLUBY
Klub fotoamatérů vedl Ing. Štěpán Rajdus. Jeden z nejak­

tivnějších souborů ZUČ. Sdružoval 16 fotografů. Nyní působí
jako Fotoklub Orlová a Fotoskupina K4.

Klub elektroakustiky měl 30 členů. Vedoucím byl Ing. Wal­
demar Danělišyn. Připravoval diskotéky, poslechové folkové
pořady a klubové večery s hosty. 

Klub přátel hudby, jehož vedení po MUDr. Janu Bobákovi
převzala Soňa Dostálová, sdružoval 50 členů. Patřil ke stálým
návštěvníkům koncertů vážné hudby. KPH pořádal besedy
s hostujícími umělci, spolupracoval s Pragokoncertem a Čes­
kým hudebním fondem. Pomáhal MKS při plánování koncertů.
V počátcích působil jako Klub přátel umění.

Filmový klub náročného diváka a Klub přátel sovětských
filmů přijalo MKS roku1982, při převodu městských kin ke
kulturnímu zařízení. Vedoucím klubu byl Miroslav Lang. Klub
přátel sovětských filmů vedl Rudolf Štěrba. Filmový klub mlá­
deže vedl Ing. Danělišyn a působil při MKS v letech1981­82.

Klub karate působil v MKS od roku 1982 a koncem roku
byl převeden k TJ Dolu Doubrava. 

DŮM KULTURY PO ROCE 1989
V roce 1992 si občané postupně zvykali na překotné změny

na území města. Došlo k ukončení některých služeb a svou
činnost bohužel ukončilo i MKS (Městské kulturní středisko).
Dům kultury byl smluvně pronajat na pět let Mgr. Jiřímu Juhás­
zovi. Kultura ve městě byla sice zachována, ale v daleko menší
míře než v letech minulých. Zanikla řada kurzů a činnost ukon­
čilo také hodně zájmových a uměleckých spolků.

(Příště: SOUČASNOST DKMO) 
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Vzpomínky jsou krásné, když bolí.

Dne 2. ledna vzpomeneme 10. výročí úmrtí
Oldřicha SUPIKA.
Se zármutkem vzpomínají dcery Anička,
Šárka, Pavla s rodinami a syn Petr. 

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 22. prosince by se dožil 87 let
pan Miloslav PASRBEK
z Orlové­Lutyně. S láskou a úctou
vzpomíná manželka Marie a dcera Růžena
s rodinou.

Kdo poznal Tě, ten měl Tě rád. Uměl jsi
pomoci, potěšit i rozesmát.

Dne 1. ledna vzpomeneme 8. výročí úmrtí
našeho syna
Radima KRULIKOVSKÉHO.
S láskou a úctou vzpomínají rodiče, sourozenci
s rodinami, ostatní příbuzní a známí.

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 30. prosince 2021 vzpomeneme
5. výročí úmrtí
paní Hany KOLÁČKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají manžel
Miroslav, syn Petr s rodinou a vnučka Silvie.

Kdo Tě měl rád, vzpomene, kdo Tě
miloval, nikdy nezapomene.

Dne 20. prosince vzpomeneme 3. smutné
výročí tragické smrti na dole ČSM Stonava
pana Martina PŘEČKA.
S bolestí v srdci vzpomínají rodiče, družka
Jana, syn Sebastián, dcera Emma a bratr
Roman s rodinou. Zároveň jsme dne
3. prosince 2021 vzpomněli nedožitých
43 let jeho života.

Kdo Tě měl rád, nezapomene. Kdo Tě znal,
vzpomene.

Dne 22. prosince vzpomeneme 11. výročí,
kdy nás navždy opustila naše drahá
manželka, maminka, babička
Eva POLÁKOVÁ, roz. Brezná.
S láskou vzpomínají manžel, dcera
Gabriela s rodinou, Monika s rodinou a syn
Jakub.

Čas utíká, rány hojí, ale i dnes to stále
bolí. Jak krásné by bylo Ti doma
blahopřát, jak těžko je u hrobu stát
a vzpomínat.

Dne 24. prosince vzpomeneme nedožité
38. narozeniny mého syna a bratra
Richarda BALONA.
Nikdy nezapomeneme. Za celou rodinu
maminka a sestra Lucie..

Dne 9. prosince jsme vzpomněli 3. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný
manžel, tatínek, dědeček a kamarád
pan Lubomír VONDRA.
S láskou vzpomínají manželka Marie, děti
Daniela, Kateřina, Marcela a Martin
s rodinami a rodina Lanikova.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě,
Laduško, navždy budeme mít.

Dne 17. prosince 2021 vzpomínáme první
smutné výročí, kdy nás náhle opustila
ve věku 47 let naše milovaná
Lada SÝKOROVÁ.
S láskou vzpomínají manžel Radim, dcera
Lucie, rodiče, bratr Karel a ostatní příbuzní
a známí. 
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„Lásky si važte už teď v mládí a s léty
dvakrát vroucněji. Láska - to není
vzdychat, hladit, vodit se s lunou v aleji.
Přijdou i mraky, nečas, tíseň. Pak, zkřehlé,
kdo vás zahřeje? Láska je jako dobrá
píseň, a píseň složit - těžké je.“

Stěpan Petrovič Sčipačov

Hluboce zarmouceni oznamujeme
příbuzným a známým smutnou zprávu, že
nás navždy opustila naše drahá a milovaná
maminka, babička, prababička, sestra, teta,
švagrová, tchýně a kamarádka
paní Marie PUSTELNÍKOVÁ
z Orlové­Lutyně. Její srdce dotlouklo
v pátek 19. listopadu 2021 ve věku 79 let.
Děkujeme všem, kteří uctí její památku
tichou vzpomínkou. 

Už jen kytičku na hrob můžeme Ti dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 16. prosince jsme vzpomněli 5. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš
milovaný manžel, tatínek a dědeček
pan Václav PĚNTKA.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Nikdy
nezapomenou manželka a dcery s rodinami.

Dne 16. listopadu uplynuly 3 roky, kdy nás
navždy opustil náš tatínek
pan Antonín OKAPA.
S úctou a láskou vzpomínají a nikdy
nezapomenou dcery Milada a Helena
s rodinami.

Dne 8. prosince 2021 jsme vzpomněli
nedožité 100. narozeniny
paní Hermíny LAPIŠOVÉ.
Za celou rodinu vzpomíná vnuk Jiří.

Dne 28. prosince uplyne rok od úmrtí mého
manžela
Jana TOMEČKA.
S úctou vzpomínají manželka a dcery
s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Kdysi jste si prstýnky dali, už je to pár let. Věčnou lásku
jste si slibovali a slib ten nevzali jste zpět. Jako kdysi, tak
i dnes Vám zvony v srdci znějí, spolu s námi štěstí, lásku
k výročí Vám přejí.

Dne 30. prosince 2021 oslaví kamennou svatbu manželé
Helena a Arnošt KUČEROVI. 
Vše nejlepší do dalších společných let přejí synové
Arnošt a Zdeněk, dcera Dagmar, vnučky Veronika
a Lucie, Viktorie a Zuzana, Irena, pravnoučata a celá
milující rodina.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 19. prosince oslaví krásné životní
jubileum 83 let naše milovaná manželka,
maminka, babička a prababička
paní Helena KUČEROVÁ.
Vše nejlepší přeje manžel Arnošt a děti
s rodinami.

Dne 3. ledna vzpomeneme nedožitých
100 let
paní Jenovéfy KOLÁČKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají syn Miroslav
a vnuk Petr s rodinou.
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inzerujte
v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Anna Kancírová (74 let, Orlová­Lutyně), Ing. Rudolf  Gojtka
(78 let, Orlová­Lutyně), Milada Steklá (85 let, Orlová­
Lutyně), Libor Grell (61 let, Orlová­Poruba), Markéta
Magierová (90 let, Karviná­ Nové Město), Ján Kmošek (71
let, Orlová­Lutyně), Jiří Palka (76 let, Orlová­Lutyně),
Helena Kiššová (69 let, Orlová­Lutyně), Josef Žák (80 let,
Orlová­Lutyně), Gabriel Petráš (71 let, Orlová­Lutyně),
Stanislav Klanica (80 let, Orlová­Lutyně), Eva Kaniová
(75 let, Orlová­Lutyně), Lubomír Kumor (66 let, Havířov­
Šumbark), Vladislav Neuwert (82 let, Orlová­Lutyně),
Miroslav Ovísek (76 let, Orlová­Poruba), Karel Košťál (80
let, Orlová­Lutyně), Eva Šteffková (66 let, Orlová­Poruba),
Helena Olachová (70 let, Orlová­Lutyně), Miroslav Wolný
(82 let, Dětmarovice), Irena Tvrzníková (82 let, Český
Těšín), František Nierychel (91 let, Orlová­Lutyně),
Květoslava Kohutová (85 let, Orlová­Poruba). 
Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ NABÍZÍM v Orlové a okolí Mobilní pedikúru.
Mokrá, suchá/přístrojová/kombinovaná.
Vyberte si dle Vašeho přání. Kontakt: 734 332 170 

■ PODLAHOVÉ KRYTINY, levné a kvalitní. 
KOBERCE­BOHUMIN.CZ. 1. máje 714, 
Bohumín­Skřečoň

■ www.vseprochovkrepelkyjaponske.cz
Klece pro chov křepelek. Doprava po celé ČR 

■ PROVÁDÍM VEŠKERÉ OPRAVY a úpravy oděvů
včetně jednoduchého šití. Dle dohody si pro zakázku
přijedu k Vám. Kontakt ­ tel. 739 020 779,
e­mail Chlebikova.D@seznam.cz.

KDE NÁS NAJDETE • Podlesní 2332, 735 41 Petřvald

ŘÁDKOVÁ INZERCE

ORLOVSKÉ NOVINY
TERMÍNY VYDÁNÍ A UZÁVĚREK V ROCE 2022
ON č.  1 – vydání 14. 1. (uzávěrka 6. 1.)
ON č.  2 – vydání 28. 1. (uzávěrka 20. 1.)
ON č.  3 – vydání 11. 2. (uzávěrka 3. 2.)
ON č.  4 – vydání 25. 2. (uzávěrka 17. 2.)
ON č.  5 – vydání 11. 3. (uzávěrka 3. 3.)
ON č.  6 – vydání 25. 3. (uzávěrka 17. 3.)
ON č.  7 – vydání   8. 4. (uzávěrka 31. 3.)
ON č.  8 – vydání 29. 4. (uzávěrka 21. 4.)
ON č.  9 – vydání 13. 5. (uzávěrka 5. 5.)
ON č. 10 – vydání 27. 5. (uzávěrka 19. 5.)
ON č. 11 – vydání 10. 6. (uzávěrka 2. 6.)
ON č. 12 – vydání 24. 6. (uzávěrka 16. 6.)
ON č. 13 – vydání 15. 7. (uzávěrka 7. 7.)
ON č. 14 – vydání 29. 7. (uzávěrka 21. 7.)
ON č. 15 – vydání 19. 8. (uzávěrka 11. 8.)
ON č. 16 – vydání   9. 9. (uzávěrka 1. 9.)
ON č. 17 – vydání 23. 9. (uzávěrka 15. 9.)
ON č. 18 – vydání 7. 10. (uzávěrka 29. 9.)
ON č. 19 – vydání 21. 10. (uzávěrka 13. 10.)
ON č. 20 – vydání 4. 11. (uzávěrka 27. 10.)
ON č. 21 – vydání 18. 11. (uzávěrka 10. 11.)
ON č. 22 – vydání 2. 12. (uzávěrka 24. 11.)
ON č. 23 – vydání 16. 12. (uzávěrka 8. 12.)

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. 
PLATÍME HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku.
Tel.: 602 796 422

■ PRONAJMU byt 2+1, 57 m2, 3. podlaží s výtahem,
u lékárny Salvator, I. etapa, ul. Vnitřní, Orlová­Lutyně.
Možno od 1. 1. 2022. Kauce 16 000 Kč, měsíčně
6100 Kč + 1900 služby + přepis energie na nájemníka.
Preferuji bez zvířat. Mob. 603 334 613

■ HLEDÁM bývalé obyvatele Veselé kolonie 
v Orlové­Lazích, ročník 42 – 47.
Zn. SPOLEČNÉ POSEZENÍ. Tel. 602 796 699 
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Naše hokejová přípravka vyjela první víkend v prosinci na
turnaj do Kopřivnice, kde se utkala během celého dne sdomácím
týmem, Třincem, Frýdkem a Porubou. U nejmenších dětí se na
výsledky nehraje, jde hlavně o radost ze hry ao to, aby děti hokej
především bavil a pomaličku si ho zamilovaly. 

„My jsme stavěli dva týmy, jeden z ročníku 2014 adruhý 2015.
Škoda jen, že nám osm dětí před turnajem vypadlo z důvodu
nemoci nebo karantény. Nicméně, zbývající děti to zvládly výbor­
ně za pomocí svých skvělých rodičů, kteří jim dělali skvělou
atmosféru. Medaile apoháry jsme přivezli, takže vládla všeobecná
spokojenost,“ uvedl trenér Jiří Pavlát. MSK ■

Bohužel všechny fanoušky a příznivce orlovského fotbalu
zasáhla v posledních dnech smutná zpráva. Na nebeský
fotbalový trávník vstoupili dva velcí hráči, činovníci a fan­
dové ­ Mirek STAROSTKA (77 let), jehož srdce bilo pro
Slavii, Baník Důl Doubrava a zase Slavii.

Druhým je Honza BUZEK (80let), který byl celý svůj
krásný život
v barvách Žofin­
ky. Děkujeme za
všechno, co jste
pro orlovský fot­
bal udělali a od­
počívejte v poko­
ji.

ODEŠLI DO
FOTBALOVÉHO NEBE…

Blíží se konec roku a my se můžeme vrhnout na sportovní
hry našich nejmenších sporťáčků ve školkách. Během prvních
dvou týdnů v prosinci probíhala na všech 17 střediscích „výji­
mečná“ výuková hodina, kdy děti mezi sebou závodily v dis­
ciplínách a pohybových aktivitách, které si pravidelně
zkoušely od září v rámci kurzu Sportovních školek. 

Pravidlem ukončení tohoto pololetního kurzu byly vždy
společné Školkové hry, ty jsme však s ohledem na situaci
nemohli uspořádat. Připravili jsme pro ně sice jejich menší

provedení (přímo ve středicích), ale v žádném případě s men­
ším zážitkem a legrací. 

Představte si to. Na místě budou vždy připraveni minimálně
čtyři skvělí trenéři a především nad celým kláním dozoruje
maskot Orlík. Ten hned v úvodu hodiny dětem oblékne závod­
ní dresy ve formě sportovních triček MSK a následně už se
jde bojovat o ceny a především medaile. Není však na místě
se obávat špatných výkonů, děti jsou velice šikovné a v prů­
běhu kurzu se naučily minimálně „trošičku“ poslouchat (nebo
aspoň vnímat) své trenéry. Na 220 dětí si z každé závodní
hodinky s trenéry odnese památeční medaili a nějaké ty drob­
nosti pro radost. Některé děti zažívají podobné sportovní akce
poprvé v životě, a tak nechybí nefalšované nadšení všech
účastníků. 

Takže ­ letos ještě závody v samotných střediscích, a v létě
pak pěkně pod širým nebem se vší parádou, a všemi malými
sporťáky na velkých závodech. Druhá polovina kurzu se zaha­
juje na konci ledna 2022 a děti, které navštěvovaly první část
kurzu, už nemusí vyplňovat přihlášku do navazující části
a mohou plynule pokračovat dál. Přihlášku a podrobnější
informace naleznete na našich webových stránkách www.msk­
orlova.cz. MSK ■

SPORTOVNÍ ŠKOLKY VE ZNAMENÍ SPORTOVNÍCH HER 

HOKEJOVÁ PŘÍPRAVKA SE V KOPŘIVNICI NEZTRATILA 
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Letošní rok je pomalu za námi a Městský sportovní klub
Orlová tak mohl oslavit již 5 let své existence. Není zapotřebí
rekapitulovat, že rok to byl pro sport opět velmi, velmi složitý.
Úvod roku ho prakticky zakázal, a ten závěr nám ho opět
značně oklešťuje. Není zde místo pro zbytečné polemizování,
že mohlo by být líp. Prostě je taková doba, a my se vždy
snažili překonávat i ty nejtěžší překážky naší činnosti. 

Vždy jsme s naším týmem vymysleli tu pomyslnou ces­
tičku, jak neochudit o zdravý pohyb a sportování naše děti
a mládež. Odehráli jsme v letošním roce stovky mistrovských
utkání v jednotlivých sportovních disciplínách. Desítky pří­
pravných zápasů a stejné množství absolvovaných turnajů.
Uspořádali jsme na 20 velkých sportovních akcí a 12 školících
dní a seminářů pro rozvoj našich trenérů. Ale především se
nám podařilo přivést ke sportu mnoho dalších dětí, a to je
to, co považujeme ze všeho za nejdůležitější. Další mladý
sportovec, který možná v budoucnu bude děkovat svému
trenérovi, že ho naučil kopat do míče, přihrát puk, odpálit
míček, trefit terč. A možná z něj nebude nikdy vrcholový
sportovec, ale ukáže mu to směr, jak se chovat v kolektivu,
a jak se má chovat ke svému okolí a ve svém životě. Sport
by mu měl dát trochu disciplíny, pokory a především zažít
neskutečně mnoho zážitků v kolektivu svých kamarádů a spo­
luhráčů. A proto parta, již více než 60 trenérů, se v Orlové
a blízkém okolí stará o rozvoj naší činnosti v MSK Orlová,
a především o rozvoj sportu pro děti a mládež. 

Všichni v Městském sportovním klubu pevně věříme, že
černé dny pro sport se již v dalším roce znovu nevrátí a pan­
demie uslyší svůj závěrečný hvizd. Přejeme všem sportov­
cům, rodičům, trenérům, přátelům, známým, našim
partnerům i podporovatelům krásné vánoční svátky a šťastný
nový rok. Michal Kozák a tým MSK Orlová ■

SPORT SE NEVZDAL
ANI V ROCE 2021
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